



**FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI**



GODINA III. broj 198 22. studenoga 2015.

34. NEDJELJA KROZ GODINU (B)



U ono vrijeme: Reče Pilat Isusu:

»Ti li si židovski kralj?« Isus odgovori:
»Govoriš li ti to sam od sebe ili ti to drugi rekoše o meni?« Pilat odvrati: »Zar sam ja Židov? Tvoj narod i glavari svećenički predadoše te meni. Što si učinio?«

Odgovori Isus: »Kraljevstvo moje nije od ovoga svijeta. Kad bi moje kraljevstvo bilo od ovoga svijeta, moje bi se sluge borile da ne budem predan Židovima. Ali kraljevstvo moje

**GOSPODIN KRALJUJE
U SJAJ ZAODJEVEN.**

Gospodin kraljuje,
u sjaj zaodjeven,
Gospodin zaodjeven
moći i opasan.

Čvrsto stoji krug zemaljski,
neće se poljuljati.
Čvrsto je prijestolje tvoje
od iskona,
ti si od vječnosti!

Tvoja su obećanja
vjere predostojna,
svetost se dolikuje
domu tvojemu,
Gospodine, u sve dane!

nije odavde.« Nato mu reče Pilat:
»Ti si dakle kralj?« Isus odgovori:
»Ti kažeš: ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas.« [lv 18, 33b-37](#)

TI KAŽEŠ: JA JESAM KRALJ.



Isus je govorio u Otkrivenju da je Alfa i Omega. Alfa je prvo grčko slovo. Bog je u početku svega, svih stvari. Omega, posljednje grčko slovo: Bog je na koncu svega. Sve u njemu nalazi svrhu. Također se pjeva: Sve dolazi od njega, sve je u Njemu. Ovo je ono što se prvenstveno hoće reći blagdanom Krista kralja. Danas kada su sa svjetske pozornice otišli svi kraljevi i kraljevstva (ostalo još u Engleskoj, Belgiji, Švedskoj, Nizozemskoj, Španjolskoj, Danskoj – samo kao formalnosti), što li u našem doživljaju ono znači?

Skoro riječ ne znači mnogo, ali ako nešto znači onda je to neki monarhizam i vladanje odozgor. U svakom slučaju, ono što se misli pod kraljevstvom, očito, ne pripada Isusu Kristu. On se sam tih titula odrekao pred Pilatom. On je došao da služi, a ne da vlada. Njegov moto je 'biti za druge'. Isusa su već za života i djelovanja htjeli zakraljiti. I bi zakraljen, skoro kad su pala kraljevstva. On je to

uvijek vješto izbjegavao da ga se ne bi poistovjetilo s bilo kojom svjetovnom vlašću, da ga ne uvuku u politiku... On nije došao u svijet da bude konkurent bilo kojoj vlasti, iako su ga sve vlasti htjele 'pridobiti' za sebe i za svoju stranu. Često se željelo iskoristiti Isusovo ime da bi se pod tim imenom vladalo. Čak ga i Pilat želi 'uvući' među kraljeve, da bi ga zajedno

s kraljevima i srušio. Ipak se u ljudskom rodu nije začeo uzvišeniji od Isusa Krista. Bog ga je začeo.

Nitko nije čovječanstvu potrebniji od njega, bez obzira na svjetska kraljevstva i vlasti svijeta. On je potreban ljudskoj nutrini. Čovjek, čovječanstvo trebaju Isusa kao svjetlo svojega životnog puta, kao novi život. On u ljudima budi, rasvjetljava božansku sliku. Svatko je od nas ta božanska slika, pa i kad nismo svjesni.

Nečija je više ili manje zasjenjena, ali je božanska. I Isus dolazi da prepozna tu božansku sliku, a i da božanska slika u Isusu prepozna svojega Boga. On je Alfa i Omega. Isusa trebaju očevi, djeca, mladi, svi ga trebaju, ali ne kao vlast nego kao spas. Kao Ljubav. Međutim, još su i danas prisutni svi oni koji ga hoće zakraljiti. Valjda, da bi u njegovo ime vladali. Stavljaju na njega krunu da je stave na sebe. Svi su danas prisutni

kao i onda, svi su u nama prisutni. Iz toga je očito da nema ništa od njegova "kraljevstva". On to izbjegava. Njega se upoznaje tek na njegovu putu. Ne na tronu, već u patnji, osuđenosti, siromaštvu, ljubavi – tako on ide ususret – tamo dolazi kao Spasitelj. Među takvima je njegovo kraljevstvo.

Marijan Jurčević, OP

SVETA KATARINA ALEKSANDRIJSKA filozof, djevica i mučenica



Za vrijeme vladavine cara Dioklecijana po svim rimskim provincijama bjesnilo je strašno progonstvo. Ono je bilo naročito okrutno u Egiptu, koji su nazivali »Kinom staroga svijeta«. O tim mučenicima nastali su kasnije legendarni izvještaji, takozvani Passiones, koji su gotovo uvijek više plod pobožne mašte, nego točni povijesni podaci o dotičnim osobama. Radilo se o legendama kojima je bilo više stalo do pobude,

nego do povijesti. Isto, na žalost, moramo ustanoviti i za Passio sanctae Catharinae martyris.

Budući da se radilo o jednoj kršćanskoj djevici visokog položaja, veoma inteligentnoj, lijepoj, kako na tijelu tako i na duši, njezino je mučeništvo, što ga je podnijela u Aleksandriji, još više djelovalo na pučku maštu pa se tako o njoj i rodila legenda i to u raznim inačicama. Jedna je od njih i ova: »Maksim Daia, koji je došao na vlast u rimskim afričkim provincijama naslijedivši rođaka Galerija, zaljubio se u Katarinu tako jako da je odlučio rastaviti se od svoje žene te oženiti Katarinu.

Mlada ga je kršćanka najodlučnije odbila. On ju je tada suočio s pedeseticom filozofa s namjerom da je oni uvjere kako Krist, jer je umro na križu, ne može biti Bog. No Katarina, služeći se preodlično govorničkom vještinom, a još više dobrim poznavanjem filozofije i teologije, pridobila je na svoju stranu mudrace koji, rasvijetljeni milošću, prionuše uz kršćanstvo. U očima pogana dvostruko poraženi, zadobiše mučeničku krunu jer ih je Maksimin stavio na muke i pogubio. Ne mogavši Maksimin slomiti Katarinu, razbjesnio se i dao načiniti strašno mučilo: kotač s bodežima, koji će je sasjeci. No to se mučilo raspalo. Tada je mučenica odvedena izvan grada te joj je odrubljena glava.« Anđeli su tijelo sv. Katarine prenijeli na Sinaj i ondje ga sahranili. Na tom mjestu podignut je kasnije slavni samostan Sv. Katarine koji postoji još i danas.

KRIST — KRALJ SVEGA STVORENA

Gospodine Isuse,

- budi kralj mojeg života, mojih misli i osjećaja, mojih nakana i planova, mojih dana i godina!
- budi kralj svima onima za koje te molim i neka te svi prepoznaju kao jedinstvenog spasitelja i dobrotvora!
- budi kralj naroda kome pripadam i neka nas kušnje kroz koje prolazimo ne obeshrabre; neka ne klonemo znajući da nijedna sila ovoga svijeta nije snažnija od tvoje ljubavi!
- budi kralj čitavoga svijeta, svega stvorenja, jer jedino će tako svijet biti u miru, jedino će tako sve stvorenje dočekati izbavljenje i otkupljenje!
- budi nam svima kralj, dobri Isuse!

Tebe, Gospodine Isuse, ne gledamo na visokom prijestolju, daleko od dohvata ruke. Vidimo te uzdignuta na drvo križa, jer ti ljubiš! I na tom prijestolju svoje ljubavi ne nosiš zlatnu kraljevsku krunu, nego trnovu krunu, jer ljubiš dokraja! Takvo kraljevstvo sigurno nije od ovoga svijeta. Ti, Gospodine Isuse, želiš osvojiti cijeli svijet, sve ljude pridobiti za Božju ljubav.

fra Zvezdan

TJEDNI KALENDAR

Ponedjeljak, 23. studenoga

Klement L; Milivoj; Lukrecija

Utorak, 24. studenoga

Andrija; Krševan; Krizogon

Srijeda, 25. studenoga

Sv. Katarina Aleks.; Kata; Kaja

Četvrtak 26. studenoga

Fakundo; Leonard; Dubravko

Petak, 27. studenoga

BDM od čudot. Medaljice;

Subota, 28. studenoga

Katarina Laboure; Sv. Jakov;

Nedjelja, 29. studenoga

1. NED. DOŠAŠĆA (god. C)

tel. 011 / 2198134

www.franjevci-zemun.com

Slijedeće nedjelje u liturgiji započinje vrijeme Adventa ili DOŠAŠĆA.

Naša vjernička zajednica želi ovogodišnji ADVENAT započeti bdijenjem i molitvom pod geslom: POŠALJI DUHA SVOJEGA GOSPODINE, I OBNOVI LICE ZEMLJE! Početak molitvenog bdijenja je u našoj franjevačkoj crkvi u subotu, 28. novembra ove godine od 18 sati tj. odmah nakon večernje svete mise. Dođite da u zajedništvu prinesemo svoje molitve.

Utorkom neposredno prije večernje svete mise obavljamo pobožnost u čast svetom Antunu Padovanskom.

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9, 11 i u 17 sati. Radnim danom u 17 sati.

Ponedjeljkom nema mise.